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POLITIKAI NAPILAP
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JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK*
Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30,000 korona. 
Egyes szám ára mindenütt a következő: * oldalas 
600 üorona, 6 oldalas 800 korona. Megjeleni» napon­

ként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924. IV. évfolyam, 88. (800 ) szám. A:
Kedd, április 15.

A nyomdaipari
munkabeszüntetés folytán a szociál­
demokrata szakszervezetekbe tömö­
rült munkásság elvette a lehetősé­
gét a fővárosi politikai napilapok­
tól a véleménynyilvánítás szabadsá­
gának és igy a szocialista sajtó egy­
oldalúén és ellenőrizhetetlenül ont­
hatja gyanúsításait a kormány el* 
len. A közönség tájékoztatására ki­
adott hivatalos hirlap, melyet a nem­
zeti munkavédelem önfeláldozó 
készsége állít elő nyomdatechni- 
kailag, természetesen politikamen­
tes, amiből önként következik, hogy 
nem fűzhet refleksziókat a szélső 
séges baloldali politika gyanuözö- 
néhez. A vidéki polgári sajtó kell 
tehát, hogy felemelje szavát és meg­
feleljen azokra a vádakra, melyekre 
a magyar főváros polgári sajtójá­
nak ilyen körülmények között nincs 
meg a lehetősége. Büszkén vállal­
juk ezt a kötelességet és hangot 
adunk ama aggodalmunknak, hogy 
a sajtószabadságnak a szociálde­
mokrata szakszervezeti magatartás 
folytán történt megsértése olyan 
méretű felháborodást fog involválni 
és kiváltani az ország minden tár­
sadalmi rétegéből, hogy a Népsza­
vának nem lesz ereje győzni az el­
lene felzudu ó közhangulatot, me­
lyet 5 annyiszor állított be a kül­
föld megtévesztéséül kormányzati 
nyomásnak és festett le fehér ter­
rornak.

A külfö'det telekürtölő és nem 
létező atrocitásokról hazug híreket 
terjesztő irányzat kétszínű játéka 
odáig megy, hogy újságjának ve­
zető helyén a kormány által terje­
delmesebb bírálatra módot adó ti­
zenhatórás üléseket is úgy állítja 
be, mintha azok az ellenzék kifá- 
rasztására irányulnának. Ennél fcen- 
denciózusafeb ferdítés el sem kép­
zelhető.

A kormány a meghosszabbított 
ülésekkel ép arról tesz tanúságot, 
bogy az objektiv kritikának minden 
időben teret kíván adni s ha nem 
elég az ellenzéknek, h<?gy husvétig 
fejtegethesse ellenérvet, ám meg­
hosszabbított üléstanammal kell se­
gítségére lenei, hogy törvényhozói 
kötelességének eleget tehessen.

A kormány szanálási tervezete 
hiálija a bírálat rohamát, viszont a 
kritika folyásának szabad utat en­
gedő ülésmcghosszabbitás acélozza 
Jheg az ellenzék kedvét, ha úgy 
jbtja, hogy a húsvéti vitazárás őt 
bármiben megrövidítené.

Ezeket akartuk elmondani az el­
némított főváron, i polgári sej tó he­
lyett és azt, hogy ez nemcsak visz- 
szaélés e szabadságjog mindenkire 
érvényes hatályával, hanem egy­
ken rut kéjclgés is e jog tiprásá- 
haa.

Még mindig tart a ny®mdá$z$ztráik
Semmi kilátás sincs a megegyezésre — A sztrájk kizárólag gazda­

sági természeti!

Budapest, április 14. A nyomdá­
szoknak immár egy hete tartó 
sztrájkja még mindig tart. Bár 
egyezkedő tárgyalások többizben 
folytak, megegyezés még sincs és 
erre a jelen pillanatban sincs kilá­
tás. Budapest közönsége a mai na­
pon teljesen tájékozatlan, mert még 
az ideiglenes lapok sem jelentek 
meg hétfőre való tekintettel. A heti­
lapok és szaklapok nyomdáiban is 
szünetel a munka.

A sztrájkkal kapcsolatban egyéb­
ként különböző hírek terjedtek el 
különösen ellenzéki körökben, mint­
ha a kormány idézte volna elő a

nyomdássztrájkot. Ezen valótlan 
híreszteléssel szemben a tény az, 
hogy a sztrájk kizárólag gazdasági 
természetű.

A szanálási javaslatok vitája szé­
les mederben folyik. A szociáldemo- 
kru ákj|és a fajvédők teljes erővel 
mentek a vitába, hogy a javaslatok 
időben való törvényerőre emelke­
dését megakadályozzák. Mindezek 
ellenére a kormány és pártja bízik 
abban, hogy a 16 ófás ülések és a 
polgári ellenzék loyalis magatartása 
biztositant fogják a szanálási javas* 
latok tető alá hozatalát nagypéntekig,
ami elkerülhetetlenül szükséges.

Nagykanizsai vállalkozó nyerte el 
a kaposvári postapalota építését
A grótr Hoyos Miksa elnöklete alatt álló Nagykanizsai Városépítő

R.-T. kapta meg a megbízást

(Saját tudósítónktól.) Sokat irtunk 
már a kaposvári postapalota építése 
ügyében kiirt pályázatról. Már több 
mint két hete ki kellett volna hir­
detni a pályázat eredményét, ez 
azonban mind a mai sápig nem tör­
tént meg.

Ma aztán feltétlenül hiteles, jól 
informált helyről azt az értesülést 
szereztük, hogy végre megtörtént a 
döntés a postapalota építése ügyében. 
Ez a döntés azonban nem valami 
kedvező Kaposvár építési vállalko­
zóira, ugyanis a három kaposvári, 
egy budapesti és egy nagykanizsai 
pályázó közül nagykanizsai nyerte

el a pályázatot, még pedig a Nagy- 
kanizsai Városépítő Részvénytársaság, 
amelynek gróf Hoyos Miksa az elnöke.

Dr. Vétek György polgármester 
még nincs itthon s valószínűleg csak 
ma este érkezik haza Székesfehér­
várról, igy mielőtt megérkeznék, 
nem akarunk a pályázat eredményé­
nek bővebb bírálatába bocsátkozni, 
csupán leszögezzük azt, hogy da­
cára polgármesterünk sok utánjárá­
sának a kaposvári vállalkozókat ha­
tározott mellőzés érte.

Az eredmény hivatalos kihirdeté­
sére most már aztán pár napon be­
lül sor kerül-

Szocialista beszédek a nemzet­
gyűlésen

Két szocialista képviselő kibeszélte a ma délelőtti ülést 
Anna még déli 12 órakor is folytatta beszédét

Kélhiy

Budapest, ápr. 14. A nemzet gyű 
lés mai ülését pont 7 órakor nyi­
totta meg Szcitovszky Béla cinek.

Az első szónok Saly Endre (szo­
ciáldemokrata). Beszéde elején a 
kormányt éS gazdasági politikáját 
bírálja. A mai helyzetért a kormány 
felelős. Helyes politikával e javas­
latok nélkül is szanálni lehetett 
volna az ország pénzügyeit. Bírálja 
a javaslatok egyes rendelkezését. 
Nem elég egyszerűen végrehajtani 
a létszám csökkentéseket, hanem a 
termelés fokozása érdekében gon­
doskodni kell arról, hogy az c&o- 
csájtott állami alkalmazottak meg­
felelő elhelyezésre találjanak. Sze­
rinte nem elég 15000 tisztviselőt 
elbocsájtani a 240.000 közalkalma­

zott közül. Határozati javaslatot 
nyújt be, amelyben a munkavédelmi 
hivatalok, a belügyi nyomozó, az 
országos főkapitányság, az udvar­
nagyi bíróság, a palota őrség, a 
korona őr*ég, vitézi rendtartó szék 
és tanfelügyelőségnek megszünteté­
sét kívánja. Másik határozati javas­
latban az üres laktanyák és egyéb 
épületeknek lakásokká való átalakí­
tását követeli.

A következő felszólaló Kéthly 
Anna (szoc. d *m.) Beszéde elején a 
létszámcsökkentésről szól.

Berky Gyula: Valorizálják a lét 
számot \ (Nagy derültség az egész. 
Házban.)

Kétly Anna kifogásolja, hogy 
megszüntették az ipari főfelügyelő­

ségeket.
Kiíajka : Azokat kellene kiépíteni.
Walkó kereskedelemügyi minisz­

ter : Ez meg is történik, A kis ke­
rületi iparfelügyelőségeket fogják 
kiépíteni.

Kétly Anna: Az állami autók 
csökkentését kívánja.

Berky: Ebben nem lehet kapa­
citálni.

Kétly Anna azt állítja, hogy az 
állami üzemek létszámcsökkentésénél 
nem a tisztviselőket, hanem a mun­
kásokat bocsátják el. A túloldalon 
azt hangoztatták, hogy az utóbbi 
esztendőben a produkció lezüllőtt. 
Ez nem helyes megállapítás, mert 
ellenkezőleg a termelő osztály igen 
nagy termelőmunkát végzett a leg­
nehezebb viszonyok között is. Leg­
jobb kifejezője ennek külkereske­
delmünk néhány adata,. 1921-ben 
több mint 300 millió aranykorona 
volt a passzivitás, 1922-ben már 
csak 200 millió és 1923 ban pedig 
82 millió aranykorona. A mezőgaz­
daságnak és az iparnak nagy erő­
feszítése mutatkozik ezekből a szá­
mokból. Azt szokták mondani, hogy 
a kormány hamis deflációs politikát 
folytat. Szociális szempontból ezt 
nem lehet bírálat tárgyává tenni, 
mert az infláció lassitasa szociális 
szempontból nem kifogásolható. 
Nagy Emii felfogásával szemben 
pedig azon a nézeten van, hogy 
Németországban a pénz elértéktele­
nedése éppen az infláció következ­
ménye volt. Az inflációs politika 
révén Németországban a tömeg- 
nyomor hihetetlen mértékben meg­
növekedőit.

Az infláció hatása nálunk szeren­
csére nem jelentkezett nagy mérték­
ben. Régente hitelműveletek utján 
próbálták az egyesulyt a gazdasági 
életben helyreállítani. Ma különösen 
szükség van erre. Esősorban azon­
ban a hitel iránt bizalmat kell fel- 
ébreszteni.

A külföldi kölcsön tőkeszükség­
letünknek csak egy részét fedezi. 
Sokkal fontosabb ennél a külföldi 
magánhitel. Az 1901—1905. évi mér­
legel véve alapul az országban ér­
dekeit külföldi magántőke összege 
3 —5 milliárd koronát telt ki. Ez 
egyharmada volt Magyarország ösz- 
szes nyugvó értékeinek. Éppen a 
külföldi tőke szempontjából véde­
lemben kell részesíteni a tőkét. Nem 
lehet úgy beállítani a dolgot, mintha 
a tőkének semmi más szerepe nem 
volna, csak visszaélés. Ez a beállí­
tás éppen a külföldi tőkének Ma­
gyarországba való beözönlése szem­
pontjából is igen lehetetlen Ezután 
az ipari vagyonváitsággal foglalko­
zik. Kéri a kormányt, hogy ne min­
dig meglepetésekben részesítse a 
közgazdaságot. Ülés folyik.
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H i R E K
— Időjárás. A Meteorologiai In- 

ézet jelentése szerint főleg éjjel 
igen hűvös es átmenetileg szelesebo 
idő várható.

— Egyházi hir. Bors László 
szentbalázsi káplán elnyerte a ne- 
mesrádói plébánia javadalmát.

— Nagybirtok megváltása. 
Báró Weissenbach Iván, tahi fő­
szolgabíró győngyösmeíléki birto­
kával szemben az abaci él a meg­
váltási jogával és azt a győngyös- 
melíéki lakosok között osztja ki, — 
mint a vármegyéhez leérkezett ira­
tokból is kitűnik.

— Adományok a ref. harang- 
alapra. A ref. harangalap javára 
rendezett színházi előadás alkal­
mával a kővetkező felül fizetések, 
illetve adakozások történtek : Rajczy 
Géza 12.700, Balázs N. 12.400, 
Varga Jolán 10.000, dr. Szenyéry 
István 15.000, Kelemen János 10.600, 
Lengyel Mihály 6000, Tar Józsei 
700, Kontskó Andor 40.000. Haránt 
János 12.700, Zuzmann Z. 12.700, 
Doby István 10.700, dr. Radetzky 
A. 10 000, Szmékál János 10.000, 
Manghu Zoltán 1O.C00, Rónay Lajos 
50ö0, Csizmazia D. 5000, Gundy 
A. 5000, Borka Lajos 5000, Fruch 
J. 5000, dr. Matolcsy Sándor 100,000, 
Felracsek Vilmosne 25-OuO, dr. 
Bertalan Zdgmond 20 000, Síréit 
Irma 5000, Nőthig L. 4000, Ober 
msyer I. 30ü0, Varga László 10,000, 
Izsák Lajosné 20.000, Szakái Mihály 
10,000, dr. Bakonyi Lajos 10.000, 
Bar any ó János 10.000, Szigethy 
György 5000, Berczy János 5000, 
Szabó Vince 2000, dr. Kramraer 
Józsefné 25-000, dr. Raáb Lajos 
10.000, dr. Bók Z. Lajos 25.000, 
Tóka János 13,000 koronát. Az 
adakozóknak hálás köszönetét mond
az Egyház Elnöksége.

— „A nagy háború magyar hő 
sei“ cim alatt"kiadás alá kerül egy 
hatalmas munka, amely felöleli a 
magyar vitézség minden egyéni 
cselekedetét és magában roglaíja 
az egész háborús történelmet. So­
mogy vármegyében megindult az 
adatgyűjtés és a közigazgatási ha­
tóságok, ha bevégzik a munkát, az 
adatokat felküldik az emlékbizott­
ságnak, aminek Tamássy ny. tábor­
szernagy az elnöke. A munka ki­
adása az év végére, vagy a jövő 
év elejére várható.

x Ha eredeti angol szövetből 
jószabásu ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabót, Kaposvár, városház­
épület.

Rendkívüli közgyűlést tart a vármegye I zeneestély Nagyatádon

Április hó 17-én tartja, a rendkívüli közgyűléséi — A szanálási tör- 
vényjavaslatok ügyében állást foglal a vármegye

(Saját tudósítónktól.) A nemzet­
gyűlés keretében tizenhat órás ülé­
seken tárgyalják a szanálási javas­
latokat és az ország létének vagy 
nemlétének problémája fekszik a 
nemzet előtt. Sornogyvármegye nem 
akarja tétlenül nézni ezt az élet- 
halál harcot, hanem a maga részé­
ről is szót kér eme sorsdöntő elhatáro­
zásban.

A fenti cél és szándék által ve­
zéreltetve határozta el Somogyvár- 
megye érdemes főispánja, hogy a 
vármegyei törvényhatóságot rend

kívüli közgyűlésre hívja egybe, ahol 
a vármegyei törvényhatóság állást 
foglal a fenti kérdésben. A rend­
kívüli közgyűlési meghivót már ki­
küldték a bizottsági tagoknak.

A meghívó szerint Sárközy György 
főispán folyó hó 17-ik napjának déli 
12 órájára Kaposvárra, a várme­
gyei székház gyüléstermébe hívta 
egybe a rendkívüli közgyűlést. A 
rendkívüli közgyűlés egyetlen tár­
gya a szanálási törvényjavaslatok 
melletti állásfoglalás.
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mosó- és mosdószappan,

cipőkrém, 
gyertya, 
gyufa, 
petróleum, 
lugkő, 
keményítő, 
ruhakékitő, 
por- és lakk­
festékek, 
kékkő, 
raffia,
uj és használt 
boroshordók 
legolcsóbb be­
vásárlási forrása
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Figyeljen a pávára!

Szilárd Ármin
Kaposvár, Fő-uíca 53. szám.

Házvezetőnőnek
vagy házikisasszonynak

ajánlkozik magányos úrhoz 32 éves 
ügyes, intelligens hajadon, aki a 
házi leendőkben és varrásban teljes 
jártassággal bír. Cim a kiadóban.

-

A 8 k a I m i vételi

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10,

2 ágy, 2 szekrény, 2 éj eli-szek­
rény, 1 mozsdó tükörrel, 2 mad- 
rac, 1 asztal 4 székkel, 1 ebádlő- 
kredenc, 1 dívány s sezlon és 
1 konyhakredenc üvegajtókkal, 
elköltözés miatt sürgősen eladó. 

Ára 11 millió korona.

Bővebbet: P © I C$ «I f* €!■ adás­
vételi irodájában Kaposvár, 
Berzsenyi-utca 8. Telefon : 197.

benzinmotorok, gőzgépek
minden nagyságbán, cserével kap­
csolatban is előnyös fizetési felté­
telek mellett. — Dimanók, villany- 
motorok és egy drb. Horizont Gatter 

olcsón eladók.

FRIEDRICH GÉPMŰHELY
Kaposvár, Vár-u. 5. Telefon: 470.

— Elhunyt plébános. Komman- 
dinger Kálmán nyug. kőröshegyi 
plébános, aranymisés áidozár hosz- 
szas szenvedés után a múlt napok­
ban Budapesten 83 éves korában 
elhunyt. Temetésén a megyéspüs­
pök is megjelent.

— Somogyi Társaság. A Somo 
gyi Társaság-nsk ma reggel jelent 
meg a hatalmas húsvéti száma. Tar­
talmából a már közeiteken kívül 
kiemeljük sportrovatát, amely már 
közli az összes vasárnapi eredmé 
nyékét s a vármegye sportjának 
minden eseményét, Ezenkívül pom- 
pár képek, cikkek, versek, tréfák, 
műsorok teszik teljessé a lapot, 
melynek ára 3000 korona.

— Húsvéti tojásokat kér a 
Muzeum. A Somogymegyei Muzeum 
vezetősége a közelgő husvét alkal­
mával kéri a vármegye t. közönsé­
gét, különösen pedig a lelkész s 
tanító urakat, hogy a Muzeum ré­
szére himes tojásokat küldeni szí­
veskedjenek. Főleg a népies Hiszi 
tésü, magyaros motivumu himes 
tojásoknak vannak népművészeti 
szempontból jelentőségük. A tojá­
sokat kérjük a MÁV. internátushoz 
küldeni, ahol azokat Módly József 
egyesületi titkár ur veszi át. Az 
elnökség.

— Ajándékok a Somogymegyei 
Muzeum részére. Sipos György 
1 drb ezüstpénzt. Ajándék czersz 
tochovai szűz Mária. Csokölyből: 
Konc Mihálvné 2 drb felszedéses 
hímet, Párizs Miháiyné felszedéses 
hímet, Párizs Józsefné halotti lepedő 
alá való hímet és félkendöt, Garzó 
Miháiyné régi boroskancsót, Antal 
Jánosné fejkendőt, Kasza Ferencné 
halottas lepedőre való csipkés himet, 
és abroszhirnet, Kasza Istvánná női 
pruszlit, István Mikó Józsefné 2 
darab kontyszalagot, Tamás Mihály- 
né abroszhirnet és tiíangli fejkendőt, 
Lőczy Miháiyné himes abroszdarabot 
és halottas lepedőre való hímzést, 
Both János régi gyöngyös gyennek- 
fejkötőt, Both Rózsi abroszhirnet, 
tiíangli fej kendőt, Kiss György Fe­
rencné női pruszlit, Tamás Ferencné 
halottas lepedőre való himet, Miklós 
Ferencné 2 darab abroszhirnet, Má 
tis Ferencné selyem fej kendőt, ha 
lottas lepedőre való himet és konty- 
szaíagot, Kiss Istvánná kontypupot, 
Miklós Ferencné recézett vánkos­
fejet, Balázs Ferencné kontyszalagot, 
Balázs Jánosné piros pántlikát, Ne­
mes Sándorné női pruszlit, Kisvajda 
Józsefné vőlegényinget, a csökölyi 
református iskola tanulói 15 darab 
maguk által készített gyermekjáté­
kot. Gigéből Vida Kistáj Jánosné 
női félinget, Somogyi Györgyné 
csipkés zsebkendőt, Vida Kistáj 
János sótörő mozsarat és szőliő- 
metszőkést. (Folytatjuk.)

A hires hangverseny lefolyása 
Hatalmas erkölcsi és anyagi 

siker
(Saját tudósítónktól.) Mint mar 

jeleztük is, április hó 5 én a Nagy­
atádi Tisztviselők Petőfi Dalegye­
sülete nagyszabású dalestélyt ren­
dezett, melyre a Barcsi Dalkört is 
meghívta.

A testvéregyesület fogadtatása 
künn a vasútállomáson történt ün­
nepélyes keretek között, ahol meg­
jelent Bárány Nándor főszolgabíró is.

A Korona szállóban este 9 óra­
kor megkezdődött a hangverseny. 
A hatalmasnak ígérkező programúi 
oly nagy számú közönséget vonzott 
az előadóterembe, amire példa alig 
volt Nagyatádon.

A változatos programúi bájos 
jelenettel kezdődött. Ä kát dalárda 
felállt együtt, hogy a Hiszekegyet 
elénekelje s akkor előlép a kis 5 
éves Simon Géza és csodálatos biz­
tossággal, meglepő kifejezőképes- 
séggei elszavalja a Magyar Hiszek­
egyet. Ezután Bognár József nagy­
atádi karnagy vezénylése mellett 
felzug hatalmasan 70 ember ajkáról 
a magyar imádság.

Ezután a két dalegyesület Nagy 
József barcsi és Bognár József 
nagyatádi karnagyok vezetésével 
felváltva adott elő magyar nótákat 
és klasszikusokat. Mindjét karnagy 
a kultúrának egyszerű munkása, 
fáradhatatlan odaadással, önzetlenül 
dolgoznak a dal terjesztése érdeké­
ben. Munkájuknak megvo t a fényes 
eredménye, méltán megilleti őket az 
elismerés és hála.

A műsor keretében Bárány Ferike 
elszavalta Farkas Imre „Rákóczi 
Induló“ valamint Winter Józsa ta­
nárnő „Kárpáti virágok“ cimü köl­
teményét. Szabó Piroska és Buries 
László színpadi tréfát adtak elő. 
Mayer Emil István h. szolgabiró 
pedig magyar nótákat énekeit és 
hegedült. Á publikum sokat tapsolt 
és a szereplők teljes sikert arattak.

Az előadáson a következők f Zei­
tek felül: Lelbach Keresztély 150.000, 
Bárány Sándor 120.0U0. Heigl test­
vérek 100.000, ifjú Dani János 
10Q.0C0, Klein Sándor 25,000, 
nagyatádi Szabó István 25.000, 
Mészáros Mihály 20.000, Novacsek 
Béla^ 20.000, Karbuczky József 
15.000 koronát. (Folytatjuk.)

— Havazás a Balatonnál. Szom­
baton délelőtt Veszprémben és a 
Balaton környékén havazott.

x Poloskákat petéivel együtt ki­
zárólag kiirtani csak a Löcherer 
Cimexinnel lehet. Ara olcsó, hatása 
biztos, kezelése egyszerű, minden 
tisztiiható vele. Főraktár: Mittel­
mann gyógytár.

NŐI- ÉS 
FÉRFI-KALAPOK

a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebbig, a 
legszolidabb árért 

kaphatók,

női szalmakalapok I 
átvarrása
a leggyorsabban 
és legtökéletesebben 
gyárilag készül

ozváry József]
kalaposmesternél

Kaposvár, Korona-utca 8. sx.j
(Az udvarban).



1924. április 15. délmagYarorszäg 3. oldal

$ ZI N H Á Z
Heti műsor •

Le a férfiakkal I (Szigethy 
Bandi bucija)

* Kipp van Winkle. Gyöngyössy 
mry es Érczkövy Károly bucsu- 
iátéka zsúfolásig megtöltötte a szin- 
yzat, mig a két búcsúzó pompás 
játéka hatalmas sikert aratott. A 
közönség fájó szívvel búcsúzott a 
két kedvencétől s szép ajándékok- 
kai lepte meg őket. A többi sze- 
replök közül Hajnal Karoly, bzi- 

ethy Bandi, Károlyi Vilmos, 
Szenczy Mária és Egyed Lenke já­
téka érdemel említést. A zenekart 
pados Rezső szépen dirigálta.

— Ő. —

$POET

Halálos végű kocsikázás
A nagy igyekezet miatt az árokba hajtotta lovait — A kocsis a lovak

közé esett és nyomban meghalt

(Saját tudósítónktól.) Megdöb­
bentő szerencsétlenség történt Nagy­
bajom és Feisősegesd között az 
országúton az elmúlt napokban. A 
nagy hazafelé való igyekezet sze­
rencsétlenséget hozott egy felsőse* 
gesdi családra. A családfőt, aki reg­
gel a nagybajomi hetipacra tartott, 
holtan vitték haza Nagybajomból.

Az esetről a következőkben szá­
molhatunk be:

Farkas Péter felsősegesdi lakos 
f. évi április hó 10-én Nagybajom­
ban volt hetipiacon. Hazafelé ha­
ladva a böhönyei utón az u. n. 
vései rét melleit ért eí egy szintén 
feisősegesd felé haladó kocsit. Far­
kas Péter a rossz utón nyargalva

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

irts t tfíftCZE JÓZSEF
(114)

Engem megölhetsz, uram, de 
akart elkerülni az elért kocsit, ami-1 én csak az úrnőm parancsát közöl­
kor is kocsijával, amelyen kívüle tem veled! Ölj meg engem, ha jobb 
még ketten ültek, az árokba hajtott lesz úgy neked!
A kocsi feldőlt és Farkas Péter Ez a beszéd lecsillapította Pilá- 
fejtetöre a lovak közé esett. Minden tust. Ez igaz. O most csak egy sze- 
vaiószinüség szerint az ütés követ-1 gény fésülőleánnyal áll szemben, 
jíeztében előállott agyrázkódás és akitől semmi sem függ, de akit 
agyvérzés folytán nyomban meghalt, szükség esetén felhasználhat az ur- 
A kocsin ülő két társának, kik a nője ellen is. Ezt biztosra vette, 
kocsiból oldalt estek ki, nem tör- midőn látta, hogy a leány milyen 
tént semmi bajuk. remegő imádattal csüng rajta. A

A szerencsétlen Farkas Pétert helyzetével tisztában volt: segítem 
holtan vitték haza családjához Felső- nem leheteti rajta erőszakkal, hanem 
segesdre, ahol nagy megdöbbenést csak íavaszsággal. 
keltett a szomorú végű kocsikázás. Mit tehetünk itt, Juiia?

Far: as Pétert nagy részvét meí-1 — Oh, uram, én féltelek, hát csak
lett temették el.

( Turul—Levente 0 : 0. Biró : 
Stenizer. Két akcióképtelen csapat 
mérkőzése a játékkészség legpaná 
nyibb jele nélkül, ez vo;t az tisi 
félidő. A második félidőben s Turul 
nsgy fölénybe került az állandóan 
széllel szemben és egy játékosuk 
kiállítása miatt 10 emberrel játszó 
Levente ellen, azonban gólt rúgni 
nem tudtak. Stenizer bíró a mérkő­
zést indokolatlanul 5 perccel hama­
rabb lefúj la.

() MávTE—Rákóczi SC 3:1
(2: 0.) Bemulató mérkőzés, amely­
nek erkdménye nem fejezi ki a két 
csapat közötti különbséget. Leg­
alább 6—8 gól a különbség a vas- 
utascsspat javára.

() Kaposváron keresztül. A 
, megismételt propaganda futóverseny 

a Turul nagy győzelmét eredmé­
nyezte. I. Hómann (Turul), II. Tímár 
(Turul). A csapatverseny győztese 
is a Turul 22 ponttal. (l+2-f4-f-5 
-r-ló), második a 7. gyalogezred 
52 ponttal, harmadik a csendőrség 
85 ponttal.

() Budapesti football eredmé­
nyek. I. osztály. MTK—UTSE 3:2 
(1:1), FTC—Törekvés 3:1 (1:0), 
Zugló—UTE 1:0 (0:0), VÁC— 
BTC 2:0 (2:C), Vasas-33 FC 
0:0, III. kér.—KAC 0 :0. II. osztály. 
NSC—Testvériség 2:1, BEAC— 
FTK 1:1, MAC—MAFC 4:1, 
TTC-KAOE 3:1. BAK—Éksze­
rész 0:0. Postás—ETC 2:2. Pé­
csett a PSC meglepetésszerűen el­
döntetlenül mérkőzött a PVSK-val.

Zürichben ma* április 14-én & I (—)
jörzenyitáskor adtak, 100 m 
koronáért 0.0080 svájci frankot,

(Apr.

azt ajánlhatom, hogy nyugodj bele 
a sorsodba. Jól tudod, hogy én nem 
akarom a vesztedet.

Megsimogatta a leány arcát.
— Tudom, tudom, Julia. Te de­

rék leány vagy. De értsd meg, hogy 
I én még az éjszaka Caesareában 

Budapesti, ^tenaénypiac. akarok lenni!
14.) Az irányzat lanyha. | — Nem lehet, uram! Ha mozdulsz,

BOROS 
HORDŐSC

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért, Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék­

pénztár áíeilenében

Üaulh György
kádármesternél, 

Kaposvár, F6 ucca sz.

Dongakiíermdést erdőn is, 
valamint javításokat is elvállal 1

Eladó 1 darab 20 hónapos, igazol­
vánnyal ellátott simentháli

tenyészbika.
András Istvánnál, Kadarkút.

100 osztrák koronáért Ü.0Q8030, 100 
bolgár Léváért 4.125, 100 roman 
isíért 2,975, 100 szerb uiüárerí
7.075, 100 cseh szó kőiért 16 90. 
1.00 francia frankért 34 575, i an- 
?o\ fontért 24.7l5r lOÖ dollárért 
570.50, 100 olasz líráért 25.35, 
100 milliárd márkáért 0,1255 svájci
frankot. e ,

(—) A takalékkorona mai ár­
folyama: 100 takarékicoroika — 115 
pspirkoronávaL

( —) A Devizakőzpöat hivatalos 
valutaárfolyamai. (Apr. 14.) 1 an­
gol fon ára 337200 korona, 1 doi- 
fár 77700—80000, 1 francia hank

, 4660—4800, 100 osztrák ^korona 
109 70. márka (jegyzése törölve), 1 
tzokoí 2310.—, 1 dinár 9 65.—~ 
1000.- , 1 lei 410 -425» 100 len­
gyel márka 0“ 0 1 ára
3445—3555, 1 svájci frank 13650— 
14050, 1 hollandi. forint 29000— 
299C0.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat lanyha. Magyar 
Hitel 640, Osztrák Hitei 220, Kér. 
bank 1450, Pesti Hazai első 4800, 
Koszén 3200, Saigó 735, Gam- 
Daa. 3925, Rima 145, Nasiei 2500, 
Allamvasut 540, Déli 82, Georgia 
555, Mezőhegy. 270, hzó 650, 
Karton 85, Usterm. 290, Nova 152.

(—) A aaísmesfémpíaeois az 
árak tartottak. Ezüst egykoronás 
6000, két koronás 12000, forintos 
16000, oíkoronás 31000, arany tiz- 
koronás 177.500, húszkor. 335.000, 
dukál 170.000 K darabonként.

(—) Lisztpiae. (Ápr. 14.) Dara 
4700, 00-ás 4500-4Ó00,0-as 4400— 
4500, 2 ős 4000—4200, 6-os 3200— 
—3300, S-ös19ö0—1950, buzakorpa 
2050—100, 75ű/o-ös rozsliszt 3200— 
3300.

I—) Élelmiszerpiac» (Budapest, 
ápr. 14.) Tojás 1000, tej 4700, tejfel 
Í4Ö00, i. r. teává] 780ÖÖ, II. r. 70000. 
tehéntúró 12000, burgonya 2800.

I (—) Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmány vásáron a felho­
zatal 300 q. Réti széna I. r. 106— 
125000, II. r. 71—105000, nád ta­
karmány száraz 26000—30000, 
muharszéna 65—123000, lucerna­
széna 70—85000, zabos bükköny­
széna 107000, takarmányszalma 60— 
70000, takarmányrépa 65—77000, 
alomszalma 34—43000, zsuppszalma 
60—78000, kévénként3000—3500K.

V v t * „ I --  Ív vili iciivi, uiain; na iuuz,uuioz,,
Búza tíszavidéki 305000—310000, megölnek. Látod, ezek fanatikus 
<*<rvéh xdd. 300—305000.rozs á80 amWowi/ ác cpmmitnl Qpm riadnakemberek és semmitől sem riadnak 

vissza a céljaik érdekében.
— Tudod, miért megy Magdolna 

Caesareába?
— Tudom, uram, Maróhoz megy, 

a római vezérhez, hogy fegyvereket 
szerezzen tőle. Hát te ezt még nem 
is tudtad?

A százados meglepődött. Ezek az 
emberek valóban vakmerők. A római 
vezérhez azért küldik Magdolnát, 
hogy ez adja nekik a fegyvereket, 
melyeket aztán Maró katonái ellen 

fordítani!

egyéb vid. 300—305000, rozs á80 
282500, takarmányárpa 270—280000, 
zab 255 - 265000,jkeugeri 232500- 
235000, repce 280000,

—) Marbaplac. (Budapest, ápr.
14.) Marhahús 1. r. egészben 22000—
24000, hátulja 24.00—250ösji. eleje 
21100 —23000$ ti. r. egészb. 18300—
19000, hátulja 19000—22000, date.
15500—16500, csöfíiozüi való 15000. 
növeadékmarh® L r. 19400, leolt 
borjú bőrben 24030—25500» leolt 
juh nyúzott í. tm 19000$ II. r. 18000,
faggyú 5000— llOllfj, marhabei _______ __
16000—17500, jnbbőrl5000—20000. Most már sejtette, hogy miért keí-
Felhajtk a : nagymarta 43, lett neki itt maradnia. De ebben a
eladva 17 növendék markst 3, pillanatban a szive is hangosan fel- 
eladva 3. berje 12, eladva 12, dobogott, mert megértette, hogy ha 
birka íl, eiacive.il. A vásár idejében közbe nem veti magát, el 
lanyha volt. fogja veszíteni Magdolnát. Marót jól

t_~-i Sertéspiac. (Budapest, ápr ismerte, annak idején együtt voltak 
14.) Felhajtás 130* eladtak 20 da- centuriók és nagyon jól tudta, hogy 
rabot. A vásár lanyha volt. rtrak: ha a zsidóknak ez a csodaszép kö- 
L r. 24000—25000* közepes 23500, vetje megjelenik előtte, azt nem fogja 
könnyű 21000—23000, sz&itmuás fél- úgy elengedni magától, ahogy oda- 
seriés 25000—28000, lehúzott hús ment hozzá. Ismerte a vezér végte- 
26000—280QQ,sózott szalonna 24000, len kapzsiságát is és sejtette, hogy 
zsh 31000 Magdolna küldetésének meg lesz a

(—) Vágóm&rhavisas*. (Budapest, fényes eredménye, 
ápr. 14.) Bika jobb 12000-14000, Keserűség, düh fogta el Magdolna 
kivételesen 16000, silányabb 11500, iránt. Annyira még sem volna sza- 
biv&iy 80CX1—11000* tehén jobb bad mennie, hogy magát dobja oda 
9000—13000, kivételesen 135(30— áldozatul. ,
14500, tarka 8500—32500, csontozni Hát ezért nem vitte őt magaval! 
való 7500-8400. Nem akarta, hogy lássa, hogyan

(—) Lóvásár. (Budapest, ápr. 14.) adja magát Marónak, meg 
Hátastó csikó 9000000—17500000, >s télt hogy ebbeu äz esetben le- 
könnv. kocsiló 5500000-7250000. lep ezhen az összeesküvést. Mos mar 
igás" kocsiló nehéz nyugati faj csak azat is utana a * •
4500000—14300000, könnyű igásló hogyan? Erőszakkal neni mdiet me 
3000000-7500000, szamár 2000000, akkor könnyen megölhetik Tanacs- 
vágó-lovak 825000—400000C iC ! talanul ult Julia agya szé.en. Mit

tegyen?
(Folyt köv.)

Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és idegen épületfa,« szimpla- és 
dupla léc, épitő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa­
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf 
Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél

Öreglak.

minden 
mennyi» 

ségben a 
legmaga'
safeb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Telefonszám 494, este 369. Sürgönyeim: Agricom.

T
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Figyeljen
a napi árlájékozlalé hirdetéseare!

Áruraktáromat kibővítettem az összes 
női és férfi szövetekkel, ezekre és az 
alant felsorolt olcsón árusított cikkekre 

felhívom t. vevőim figyelmét.
110 c‘m. sz. divatéMkos és koc­

kás gyapjúszövetek 73 ezer K
140 cím. sz. legszebb gyapjú 

divataljszövetek 96 ezetől
110 cím. sz. la gyapjú scheviot 106 ezer 
140 cím. sz. la gyapjú scheviot 

és kamgárn " 110 ezertől
140 ctm. sz. gyapjú velaur szövet 89 ezer 
140ctm sz. gyapjú férfi szövet 168 ezertől 
Pepita női szövet 40 ezer
125 ctm, sz bőrerős cérna ce:g- 

szövet, férfi, ruhának 48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panama­

szövet, úri ruhának 45 ezer
78 ctm. sz. fehér és színes 

ruhavászon 33 ezer
8(£ctm. sz. Säda-'zelme, divatos. 36 ezer 
118cmt. sz cérnagrenadin, szí­

nes és fehér 59 ezertől
78 cmt. sz. festők, ruháknak és 

kötényeknek 23.500'—
80 ctm. sz. liberti, selyemfényű 52 ezer 
78 ctm. sz. rózsás szatén pap­

lanra és bésnek 40 ezer
80 ctm. sz batisztschiffon 29 ezertől 
133 ctm. sz, schiffonbetiszt 46 ezertől 
ÍK) ctm. sz. vászon, ágyneműre 

és fehérneműre 22 eze től
T8 ctm. sz, divat frensek úri 

ingekre 25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászon 40 ezer 
80 ctm. sz. angin, bőrerős, 

sárga és színes 23 ezertől
Csipkefüggöny mind. széles. 33 ezertől 
140 ctm. sz. la Clothok min­

den színben 62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.

Vadér vászon 19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete 23 ezer 
Ujjabélés 30—41 ezerig
140ctm sz. la cloth, szürke és 

fekete 60 ezer
Pamut törölköző 25.500 —
Komplett nagyságú szakajtó és 

pohárruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Ágy térítők, törölközők, asztal kész! etek, 
függönykelmék, a'sónadrágköpper, rajé, 
pap anlepedő, matracgrádli és az összes 
textilárukból állandó nagy választék. 
Maradékok minden elfogadható árért.

Schon lené
rőfősáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. 
Vidor-palota. Telefon 430.

Eladó föld.
Cser mellett 3 holdból álló föld, 
mely áll szellő-, kaszáló- és szántó­
földből, sürgősen szabadkézből 
eladó. Cim: József-utca 9. szám.

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne-, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és míliakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményű, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istálló- 

vasablakok vannak raktáron,
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben»)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám: 2-62.

rif ÜE m JB M 8% m lakházak, pincék és
Bm 21 IfcS fi 98* K É&0 SÄ istállók építéséhez.

Minden szükséges méret megszerezhető a gerendateiepen. Építkezés előtti megvásárlás
a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Sürgönyeié® i
VasgieramÉas
Kapesmá?»

Telelőn i

126.
tornyai Testvérek

esidaíeSepe, Korona ucca 3,

Ne mulassza el
«síi bevásárlásaitmielőtt

eszközli, megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TER 10., TELEFON: 396. SZ, 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

muetk&slitgok és alsónadrágok* 
fél és egész női kötények, gyermek téri 
trikók é& zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Medianö-htively állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben,

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
nsásnessywitők javí­
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Müller Sándor
Iiposvir, Kontrássy-ulca 5.»«

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

hogy aranyért, ezüstért ön drága­
kövekért & iegmsu-sixabh tize?

¥ A R ü A I m 11 E
Aris &$ *fc$*erés*

§£»8&©gwár, 1S„ sx.
(Schíeining-tm.)

Szecskánál
srépavégók, b©r©»áfe5 acélefcók, 
íekaréklfixieeígek ós fósóedló« 
fayefc, valamint az összes mezőgazda­
sági építkezési és vasáruk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők: ~

Krázsovlts Jézsef
Kaposvár, Korona mm 1»

Épölelwasaláiok
es

búl@r¥as@lás@k
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetk:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar fest#86 házábiR.
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NAGY RAKTÁR: 
épületfa, deszka, bognárfa, prima 
asztalosáru, cement elszigetelő- és 
tetőlemez, kátrány, karbolineum 
és minden építkezési anyagokból.

VEZÉRKÉPVISELET:

KIBE! UPÉf t FII
fiikereskedő cégnél KAPOSVÁR.

elsőrendű MÄSOEREKDÄE
minden méretben legol­
csóbban beszerezhetők

Sohr Pál
vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. 
kében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, üli

Saját érdt- 
jfoejánlatot

ökefin hj7ff?Qi{ani 1
I rinhl íjiuötl» ifiáiüölííilll f
I ------------ —- —•—

akkor forduljon ajánla­
tával a karié en kívüli

„Ml&nflca Biztosító R T.“
kaposvári vezíri gynök- 
s géh-vz gr. Tisza István- 
(János-u ) utca 14. szám,

ahol a jégbiztosításokat a leg­
olcsóbban, a tűzbiztosításokat 
50-60°!o-kal olcsóbban fogadják el.

ISI ide faibika,
igazolvánnyal ellátott, 1 és fél éves 
gyönyörű apaailat. Pumik András 

vendéglősnél Kiskorpád.

Uradalmak és 
GaidÉk fis Veimébe I

Uí tetőfedési
találmány! Uj

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
fiáját érdekében ei ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cemenicserepei, amely minden eddig 
gyártott cserepei úgy 'tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés I 
8gy négyzetméter területre 14 drb. kell \

Saját gyártmányú
hornyot! mm&ntcserép

többféle formábanlegtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogy vármegye legrégibb cement­
esei épgyárosánál — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni

Fr@ssk Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
wo sxilnk sovány, hízott, nyutott

sertéseket és s szarvasmarhát 9
Flelseher Gyula hentes- 
árugyár k. t. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

Étkezési
burgonyát
Woithmann és fehéret minden mennyi­
ségben vásárolok, vetöburgonyát, 
eredeti rózsái pr. Krügert és kül'öidí 
nemesített burgonyák uiántermesztésé- 
ből eredő fajtákból (Früheste, Deodars, 
Psróla, Graciola, Industria, Jubel, Juli- 
niern, stb) legjobb minőségben szállít

Schönwaid Lipót
burgonyaközvetitő iroda Budapest, 
Lónyay-utca 46. Telefon: József 23-49. 
Sürgönyeim: Kartschőnwald Budapest.

Több elismerés és kitüntetés.

r&sxerkesxíö: Dr. Neubauer Ferenc 
fWNh ssertteeet*: SeőUősy Ferenc. 

Sédéi D&mqgpxorwság LapkiadóR.-f.
Seée János.

t

^SÄa*l®tt Feayved Béla kouyvnycmiiégáÍM*, Kaposvárom.


